

公安部出台意见: 保持对金融犯罪的严打高压态势

新华社

记者7日从公安部获悉,公安部近日就进一步加强打击金融犯罪工作出台意见,将始终保持对金融犯罪的严打高压态势,重点打击非法集资犯罪和涉及互联网金融、证券期货市场和金融机构的突出经济犯罪活动。

意见强调,当前我国金融领域风险点多面广,非法集资等涉众型、风险型经济犯罪高位运行,打击金融犯罪、防范相关风险的任务艰巨繁重。全国公安机关要按照党中央国务院统一部署,充分发挥公安机关职能作用和专业优势,积极参与金融风险

排查工作,积极参与推动对金融领域犯罪和相关风险的预测预警预防;要结合办理金融犯罪案件,积极向党委、政府建言献策,向有关职能部门通报情况,实现对有关风险的早发现、早预防、早整治。

意见要求,同时,要积极会同有关部门做好对非法金融机构和非法金融业务活动的查处工作,深入推进金融领域行政执法和刑事执法衔接,更好地防范金融风险。

意见还进一步明确了对打击金融犯罪、防范金融风险工作的组织领导和法律保障,要求进一步强化与有关部门的沟通协作,配合相关部门完善金融法律法规,积极推动惩治金融犯罪刑事法律的修订工

作,加强打击金融犯罪专门力量建设,全力维护经济金融安全和国家安全。

据介绍,金融安全是国家安全的重要组成部分,打击金融犯罪、防范金融风险是维护金融安全的基本手段,是公安机关的法定职能。党的十八大以来,全国公安机关在打击金融犯罪、防范金融风险方面做了大量工作,组织开展了打击非法集资、金融诈骗、传销、假币、地下钱庄、银行卡犯罪等突出犯罪的系列专项行动,成功破获了“e租宝”非法集资、“泽熙系”操纵证券市场、“伊世顿”操纵股指期货等一大批重大经济金融犯罪案件,为有效服务经济社会持续健康发展作出了积极贡献。

“忠诚与信仰”情景党课开讲

全国代表大会



11月6日,在中共一大址纪念馆的情景党课上,电台主持人郭易峰朗诵毛泽东的文章。

当日,“忠诚与信仰”情景党课在上海中共一大址纪念馆开讲。这节特殊的党课由媒体人和讲解员担任主讲,以实景表演和朗诵的形式,引领观众追忆中国共产党在此开启的伟大征程,激励广大党员不忘初心,牢记使命,永远奋斗。

新华社 刘颖 摄

湖南:违规参与经营性活动,6名官员被“双开”

新华社 陈文广

记者7日从湖南省纪委获悉,日前,湖南省纪委对近期各地查处的8起国家公职人员违规参与涉矿等经营性活动典型案件进行了通报,其中6人被“双开”。

据介绍,从今年8月开始,湖南在全省开展了清理国家公职人员违规参与涉矿、涉砂、涉渔、涉小水电、涉烟花爆竹、涉危险化学品等六类经营性活动专项整治。

此次通报的8起典型案件分别是:常宁市国土资源局原党组成员、工会主席廖桂成违规参与涉矿经营性活动案;岳阳县

东洞庭湖砂石资源开发有限公司综合部部长徐仁义为他人非法盗采砂石提供帮助案;常德市地方海事局原党委委员、副局长金行银违规为采砂船船主谋取利益案;临澧县公安局原党委副书记、副局长杨华违规参与涉危爆、烟花经营性活动案;临澧县公安局原副主任科员、爆炸危险物品监管大队大队长刘伟违规参与涉危爆、烟花经营性活动案;张家界市财政局原副调研员蔡和忠违规参与涉矿经营性活动案;嘉禾县委原常委、政法委原书记李德笑违规参与涉矿经营性活动案;桂东县人大常委会原正处级

干部何先德违规参与涉小水电经营性活动案。

其中,2013年6月,杨华出资22.5万元,与李某某合伙成立临澧县大丰爆破公司,从事仓储和配送雷管炸药经营性活动,截至2016年共违规获利100万元;2014年下半年,杨华出资30万元,与李某某、陈某某合伙成立临澧县万盈黑火药销售有限公司,截至2016年共违规获利127万元。另外,杨华还存在其他严重违纪违法问题。杨华受到开除党籍、开除公职处分,其涉嫌犯罪问题线索被移送司法机关依法处理。

昆明破获特大跨国运毒案 缴获毒品54公斤

新华社 庞明广

经连续两月侦查、跨越多省追踪,昆明市公安局五华分局近日成功破获一起特大跨境运输毒品案,缴获毒品冰毒约54公斤,抓获犯罪嫌疑人5人。

昆明市公安局五华分局6日通报,该局禁毒大队9月初获取线索称,有人要从

缅甸运输一批毒品至湖北省仙桃市,警方随即成立专案组展开侦查。从9月至10月,办案民警先后两次到云南边境的保山、德宏地区开展前期侦查,发现犯罪嫌疑人将机动车开至缅甸,并对车辆进行改装用于运输毒品。

11月1日,办案民警接到情报称,犯罪嫌疑人已将毒品运至昆明市,准备转运至

湖北省仙桃市交接。11月3日,犯罪嫌疑人在高速公路仙桃收费站旁的加油站准备交接毒品时,专案组民警将涉案车辆拦住,现场抓获犯罪嫌疑人5人,并在车辆顶部夹层和油箱内发现冰毒可疑物92块,毛重约54公斤。

据通报,5名犯罪嫌疑人已于6日晚被押解回昆明,案件正在进一步办理中。

“双11”网购有技巧 “海淘”需谨慎

新华社 林碧锋

“双11”临近,网购热潮将至。云南省消费者协会7日发布消费警示,提醒消费者谨慎选择“海淘”、代购,尽量不买急用或生鲜类商品,遇到消费纠纷时应保存证据及时维权。

消协提醒,消费者应选择信誉度较高的专业购物网站,尤其是在“海淘”、代购时,由于国内外法律、商品质量标准体系不同,消费者无法全面衡量所购商品的优劣,因此应寻找可靠的官方购物网站,不轻信个人代购和非官方网站。

同时,应坚持理性购物,知晓以下四类商品不适用七日无理由退货:一是消费者定制的商品;二是鲜活易腐的商品;三是在线下载或者消费者拆封的音像制品、计算机软件等数字化商品;四是交付的报纸、期刊。

再者,尽量不买急用或生鲜类商品。购物高峰期间,快递通常容易发生延误,消费者最好不要赶在“双11”网购急用商品及生鲜等保质期较短的食品,以防快递延误或送货途中商品变质。

交易过程中,消费者应注意收集和保存聊天记录、购物页面截屏、购物发票等相关网络购物证据,以便日后维权和享受保修等售后服务。收到商品后应仔细查验,发现问题及时联系商家退换货。

消协还提醒,发生消费纠纷时,消费者可与商家协商解决,也可向网络交易平台或商家所在地的12315投诉,还可通过消协组织“电商企业消费维权直通车”快捷解决。

醉卧法庭遭耻笑 副庭长或被免职

新华社 周楠

近日,有网友在微博上爆料,称湖南省永州市东安县法官魏凯扬在开庭时因醉倒导致休庭,引发群众围观。东安县人民法院7日通过官方微博回应称,经调查发现,魏凯扬饮酒导致休庭并在审判席休息一事属实,目前已被报请东安人大常委会免去其职务。

6日,“@happy夏明汉”等微博用户称,2017年8月22日15时许,东安县芦洪市镇法庭开庭公开审理一起侵权责任案件,主审法官魏凯扬开庭时醉倒法庭,拿审判台当床睡觉,最后导致休庭。据现场录制的视频显示,当时场面十分嘈杂,一名男子趴中间桌子上一动不动,许多群众围观议论。

此事在网络上引发热议。一些网友表示,这名法官严重损害了法官形象,并质疑此事已经过去了2个多月,为何没有看到东安县的官方消息。

东安县人民法院7日回应称,经初步调查发现,东安县芦洪市镇法庭副庭长魏凯扬,于今年8月22日中午应同学邀请饮酒,导致当天下午开庭不能正常进行而宣布休庭,魏凯扬趴在审判席上休息。东安县人民法院称,魏凯扬的行为严重违反了公职人员工作期间严禁饮酒的规定,影响了庭审工作,损害了法官形象,造成了恶劣的社会影响,目前已经报请东安人大常委会免去其职务,并对其违纪问题进一步调查,后续处理情况将进一一步通报。